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Организаторы муниципального этапа всероссийской олимпиады школьников не несут ответственности за содержание олимпиадных заданий и корректность ключей, т.к. не являются их составителями. Доводим до вашего сведения, что оргкомитет и члены жюри при проведении олимпиад вносили необходимые корректировки в задания и ключи. Представленная версия может не содержать этих исправлений.


Всероссийская олимпиада школьников по химии
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Муниципальный этап

11 класс
Ответы
I Решение: 

  2KMn+7O4 + 3H2O-2 → 2Mn+4O2 + 3O02 + 2KOH + 2H2O
   Mn+7 + 3ē → Mn+4           o     2
   2O- - 2ē →2O0                 в     3
II Решение:
1) Fe + 2HCl → FeCl2 + H2
2) FeCl2 + KOH → Fe(OH)2↓ + 2KCl

3) 4 Fe(OH)2 +2H2O + O2 → 4Fe(OH)3↓
4) 4Fe(OH)3 + 3H2SO4 → Fe(SO4)3 + 3H2O

5) Fe(SO4)3 +KI → FeSO4 + K2SO4 + I2
III Решение:
1) C2H5Cl +2NH3 → C2H5NH2 + NH4Cl
                                                t
2) C2H5NH2 +HNO2 → C2H5OH + N2 + H2O
3) 5CH3CH2OH+4KMnO4+6H2SO4 → 5CH3COOH+4MnSO4+2H2SO4+8H2O

4) 2CH3COOH+CaCO3 → (CH3COO)2Ca + CO2↑ + H2O

                         t

5) (CH3COO)2Ca → CaCO3 + CH3COCH3
IV Решение:
1) Ba(NO3)2 + H2SO4 → BaSO4↓ + 2HNO3
2) mр-ра H2SO4 = 113 г
mH2SO4 = 22,6

ν H2SO4 = 0,23
3) Пусть νпрореагH2SO4 = х; νостH2SO4 = 0,23-х
mостH2SO4 = 98(0,23-х)
4) νBa(NO3)2 = х;     mBa(NO3)2 = 261х
νBaSO4= х;         mBaSO4= 233х

            98(0,23-х)
5) 0,1= ----------------------
        113+261х-233х       

х=0,11

νBa(NO3)2 = 0,112 моль        mBa(NO3)2 = 26,12 г
mр-раBa(NO3)2 = 261,2 г

Ответ: mр-раBa(NO3)2 = 261,2 г

V  Решение:
RCOOR′ +H2O → RCOOH + R′OH
RCOOAg

ωAg =59,66%

                        108   

M(RCOOAg) = -------------- = 181 г/моль
                      0,5966
181-(12+16∙2+108)=29 г/моль

R - C2H5
C2H5COOH
M(R′)=130-73=75
12n+2n+1=75

n=4

C4H9 - R′

C4H9OH+Na2Cr2O7→
(CH3)3COH – третичный спирт
C2H5COOC(CH3)3 – эфир
Система оценки заданий олимпиады по химии 11 класс

Задание № 1 – 3 балла; 

1 балл – за написание пропущенных веществ;

1 балл – за правильно составленный баланс с определением окислителя и восстановителя;

1 балл - за правильно расставленные коэффициенты.

Задание № 2 – 5 баллов;

каждое верно составленное уравнение реакции оценивается одним баллом.

Задание № 3 – 5 баллов;

каждое верно составленное уравнение реакции оценивается одним баллом.

Задание № 4 – 5 баллов;

1 балл – за составление уравнения реакции;

1 балл – за определение массы и количества вещества кислоты;

1 балл – за определение количества вещества остатка кислоты и ее массы;

1 балл – за определение количества вещества и массы нитрата бария и осадка.

1 балл – за определение количества вещества и массы раствора нитрата бария.

Задание № 5 – 5 баллов;

1 балл – за составление уравнения реакции в общем виде;

1 балл – за определение молярной массы соли;

1 балл - за определение состава радикала R;

1 балл – за определение состава радикала R′;

1 балл – за определение строения спирта и сложного эфира.

Максимальная оценка у всей работы составляет – 23 балла.
